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Slår man automatpiloten til, er 
det nærliggende at råbe KB, 
når talen falder på den forven-

telige vinder af DH Ude 2011, som 
igangsattes store bededag i maj.  

Elitedivisionen byder vanen tro på 
otte mandskaber, der spiller om fire 
slutspilsplader, hvorimod agterlan-
ternen rykker direkte ned, mens 
nummer syv skal ud i en play-off-
kamp mod det næstbedste hold fra 
1. division.  

KB triumferede i Elitedivisionen i 
2007, 2008, 2009 og 2010. 

Mange ting er imidlertid ændret i 
KB i denne sæson. Mikkel Nørby har 
eksempelvis afløst Michael Morten-
sen på posten øverst i trænerhierar-
kiet, ligesom den normale første-

single på sværdsiden, Kristian Pless, 
pludselig ønskede andre grusgange.  

Bestrides kan det dog ingenlunde, 
at KB råder over en stor trup inde-
holdende kvalitet.  

Smag selv på disse udvalgte 
navne: Martin Pedersen, Thomas 
Kromann, Joakim Bay Simonsen, 
Mai Grage, Hanne Skak Jensen, 
Karina Ildor Jacobsgaard og Cecilie 
Melsted. 

Cheftræner i Gentofte Tennis 
Klub, Jens Anker Andersen, tøver 
ikke og tipper KB som vinder, når 
slutspillet er ovre søndag den 4. 
september.    

”KB i stærkeste opstilling er netop 
et stærkt hold. Klubben har samtidig 
en bredde, ingen andre er i stand til 

at hamle op med,” siger Jens Anker 
Andersen.

TC Odense og Helsingør er Jens 
Anker Andersens øvrige bud på 
medaljetagere. 

”Meget afhænger nu af, hvad de 
forskellige klubber køber ind. Og har 
Lyngby Frederik Løchte Nielsen med i 
flere af holdkampene? Den slags ved 
vi ikke. Jeg formoder på den anden 
side, at oprykkerne, HRT og HIK, får 
det svært i bundstriden,” siger Jens 
Anker Andersen, hvis eget team fra 
Gentofte er storfavorit i 1. division. 

Som noget nyt indledes der med 
doublerne i DH Ude 2011, ligesom 
alle enkeltkampe kan give point på 
kontoen.

DH Ude 2011 buldrer derudad. Doublerne afvikles først, og hver enkelt match tæller i regn-
skabet. Der er dog intet nyt i, at KB kaldes favorit i Elitedivisionen. Af Michael Tannis Beck

Ballet er åbnet i Elitedivisionen
Elitedivisionen - program          

1. runde
20. maj 2011, kl. 12.00, Helsingør vs. TC Odense 2-7
20. maj 2011, kl. 12.00, Århus 1900 vs. HIK 9-0 
20. maj 2011, kl. 12.00, Birkerød vs. Lyngby 0-9 
20. maj 2011, kl. 12.00, HRT vs. KB 2-7

2. runde
22. maj 2011, kl. 12.00, TC Odense vs. Århus 1900 4-5 
22. maj 2011, kl. 12.00, HIK vs. Helsingør 0-9 
22. maj 2011, kl. 12.00, KB vs. Birkerød 8-1 
22. maj 2011, kl. 14.00, Lyngby vs. HRT (færdigafvikles senere)  

3. runde
28. maj 2011, kl. 12.00, TC Odense vs. KB
28. maj 2011, kl. 12.00, Lyngby vs. HIK
28. maj 2011, kl. 12.00, Birkerød vs. Helsingør
28. maj 2011, kl. 12.00, HRT vs. Århus 1900 

4. runde
18. juni 2011, kl. 12.00, TC Odense vs. Lyngby
18. juni 2011, kl. 12.00, KB vs. HIK
18. juni 2011, kl. 12.00, Århus 1900 vs. Birkerød
18. juni 2011, kl. 12.00, Helsingør vs. HRT

5. runde:
14. august 2011, kl. 12.00, HIK vs. TC Odense
14. august 2011, kl. 12.00, Lyngby vs. KB
14. august 2011, kl. 12.00, Birkerød vs. HRT
14. august 2011, kl. 12.00, Århus 1900 vs. Helsingør

6. runde
20. august 2011, kl. 12.00, TC Odense vs. HRT
20. august 2011, kl. 12.00, HIK vs. Birkerød 
20. august 2011, kl. 12.00, Lyngby vs. Helsingør
20. august 2011, kl. 12.00, KB vs. Århus 1900 

7. runde
27. august 2011, kl. 12.00, Birkerød vs. TC Odense
27. august 2011, kl. 12.00, HRT vs. HIK 
27. august 2011, kl. 12.00, Århus 1900 vs. Lyngby
27. august 2011, kl. 12.00, Helsingør vs. KB

3. - 4. september 2011: MEDALJESPIL

Overskriften til denne 
artikel er tyvstjålet fra et 
indlæg på tennissporten.

dk, som turneringsleder i Birkerød 
Tennisklub, Anette Katrine Lassen, 
forfattede mandag den 4. april. 

Anette Katrine Lassen påpeger, 
at turneringsledelse i dansk tennis 
både er sjovt, spændende og 
meningsfyldt, men samtidig også 
udfordrende grundet – hovedsa-
gelig – spillerafbud. 

Selve uddybningen af oven-
stående essens skabte og skaber 
grobund for en glimrende debat. 

Chef for klubudvikling og 
turnering i Dansk Tennis Forbund, 
Sune I. Alenkær, er opmærksom 

på eventuelle problemstillinger, 
der devaluerer kernen af forskel-
lige tennisaktiviteter. 

”Vi kan nøgternt konstatere, at 
der i den seneste periode har væ-
ret adskillige afbud til turneringer 
i alle rækker fra U12 til øverste 
nationale niveau. Min første 
reaktion er at appellere til, at alle 
parter i dansk tennis udviser etisk 
pli, fair play og respekt for de fri-
villige kræfter, som stabler diverse 
arrangementer på benene,” siger 
Sune I. Alenkær og fortsætter.  

”Jeg håber ikke, det bliver 
nødvendigt at indføre vidtgående 
sanktionsformer. Jeg ønsker 
ingenlunde, at DTF skal drive en 

politivirksomhed, hvor alt kontrol-
leres i samtlige ender. Turne-
ringsafdelingen i DTF er løbende 
i kontakt med de mange turne-
ringsarrangører i klubregi, og vi 
har en fin dialog. Punktet med 
spillerafbud vil selvsagt være på 
dagsordenen, når vi – traditionen 
tro – mødes i vores samarbejdsfo-
rum i starten af oktober.”

Afbud 
på afbud 
på afbud…
Blandt andet frekvensen af spillerafbud kommer på dagsordenen, når Dansk 
Tennis Forbund afvikler det næste møde med turneringsarrangerende klub-
ber. Af Michael Tannis Beck SEB Next Generation Satsningsklubber 

Dansk Tennis Forbund og SEB har udvalgt 30 Play & Stay-sats-
ningsklubber i 2011.

KØBENHAVN: KFUM og Ryvang 1983.

SJÆLLAND: Allerød, Bagsværd, Ballerup, Espergærde IF, Hare-
skov-Værløse, Hjortekær, Holte, Humlebæk, Jyllinge, Køge, Nivå-
Kokkedal, Ringsted, Rødovre, Taarbæk, Virum-Sorgenfri, Vording-
borg og Ølstykke.

FYN: Faaborg og Svendborg.

JYLLAND: AGF, Dronninglund IF, Frederikshavn, Herning, Silke-
borg, Skanderborg Lawn, Varde, Vejle og Aabenraa.

Hold øje med eksakte tidspunkter for de enkelte events på klub-
hjemmesiderne og i lokalpressen. 

Billedet er fra Vejle Tennis Klub, hvor Play & Stay var i fokus i maj. 
Klubudviklingskonsulent i DTF, Michael Grube Andersen, overræk-
ker et startkit med rekvisitter.
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De seneste tre måneder er fløjet af sted, 
hvis man spørger Dansk Tennis Forbunds 
Elite- og Talentchef Niklas Rosengren. 
Siden den 50-årige svensker overtog det 
overordnede sportslige ansvar primo marts, 
har hverdagen budt på adskillige arbejds-
opgaver. En af de indledende prioriteter var 
at komme rundt i Tennisdanmark og hilse 
på samt snakke med klubber/trænere/sats-
ningsspillere/forældre. 

”Jeg vidste naturligvis godt, at der 
ventede og venter mange ting at tage fat i 
som Elite- og Talentchef. Jeg har nu dannet 
mig et større overblik, og jeg er blevet mere 
bevidst om de udfordringer, både elitespil-
lere, trænere og eliteklubber søger støtte 
til,” siger Niklas Rosengren. 

Davis Cup, DM Inde, UM Inde, landsfina-
len i SEB Tennis Cup. Listen med tennisbe-
givenheder, under hvilke Niklas Rosengren 
allerede har iagttaget og taget pulsen på 

de aktive, er lang. 
”Der findes flere talentfulde spillere i de 

forskellige årgange. Det er vigtigt, at talen-
terne konstant udviser gode attituder. De 
bør elske at vinde og hade at tabe,” siger 
Niklas Rosengren, som især tager hatten af 
for forårspræstationerne fra Benjamin Han-
nestad og Mikael Torpegaard. 

Førstnævnte er hoppet op på en nien-
deplads på U14-Tennis Europe-ranglisten, 
mens 17-årige Torpegaard for nylig kvalifi-
cerede sig til en svensk Future-turnering i 
seniorregi. 

”Den slags resultater er meget positive. 
Jeg håber, Benjamin, Mikael og de øvrige 
fortsætter takterne over sommeren,” siger 
Niklas Rosengren.

Karina tilbage på pinden       
Efter endt barselsorlov er juniorlandstræner 
Karina Ildor Jacobsgaard netop returneret 

i sit virke, hvilket selvsagt glæder Niklas 
Rosengren. 

”Karina og jeg skal sammen være tov-
holdere i en proces, som gerne løfter dansk 
tennis til et højere niveau. Thierry Guardiola 
er at betragte som forbundstræner med 
cirka ti banetimer om ugen. Derudover har 
vi enkelte ad hoc-trænere inde i systemet,” 
siger Niklas Rosengren. 

Selve udarbejdelsen af et aldersrelateret 
træningskoncept i samarbejde med Team 
Danmark er tillige vægtet højt i Dansk Ten-
nis Forbund. 

”Det bliver spændende at forme og 
senere implementere en kraftig rød tråd 
i ungdomsarbejdet i dansk tennis. Vi får 
ressourcer til at indhente ny dokumenteret 
viden, der skal benyttes i træneruddan-
nelser og i den daglige coaching af unge 
tennisspillere på alle niveauer,” siger Niklas 
Rosengren.       

En yderligere del af talentoptimeringen 
går på ambitionen om, at Niklas Rosen-
grens team – i samarbejde med unionerne 
– ansætter kompetente trænere, som kan 
varetage regionale fællesseancer for de 
yngste årgange. 

”Vi er også ved at lægge sidste hånd på 
efterårets aktivitetsprogram. Vi kommer fra 
forbundsside med kvalitative tilbud på bag-
grund af den dialog, der har kørt i foråret. 
Ønsket fra satsningsspillere og trænerne 
er blandt andet, at klubberne udvikler et 
bedre miljø for sparring på tværs. Den 
tanke støtter vi op om, ligesom vi sætter 
meget fokus på at opgradere niveauet for 
fysisk træning,” siger Niklas Rosengren.

Danmark
U13-piger: Simone Alipieva, Helena H. Steenberg, Ida 
Krause, Karina Ildor Jacobsgaard (coach).
U13-drenge: Nikolaj Katic, Muslim Zaurbekov, Frederik Bau-
Madsen, Bo Thaysen (coach).
U15-piger: Martine Ditlev, Emilie Francati, Julie Noe, Bjørn 
Hillberg (coach). 
U15-drenge: Simon Friis Søndergaard, Benjamin Hannestad, 
Maxim Landa, Nils Trier (coach). 

Finland
U13-piger: Lila Humaloja, Nicola Ussher, Venla Andersson, 
Ville Tuovinen (coach). 
U13-drenge: Aaro Pöllänen, Emil Ruusuvuori, Tommi Lehti-
nen, Antti Tuomi (coach). 
U15-piger: Petra Piirtola, Olivia Pimiä, Tanja Tuomi, Erik Hak-
karainen (coach).
U15-drenge: Joel Popov, Panu Virtanen, Julius Kaverinen, 
Tuomas Ketola (coach). 

Norge
U13-piger: Line Ebeltoft Huglen, Dorthea Faa Hviding, San-
geeta Roopan, Aslak J. Paulsen (coach).
U13-drenge: Jacob Eskeland, Casper Ruud, Johannes Helgø, 
Christian Ruud (coach). 
U15-piger: Andrea Raaholt, Melanie Stokke, Ida Skancke, 
Kristina Andlovic (coach). 
U15-drenge: Lars Johan Dahle, Viktor Durasovic, Frederick F. 
Schaefer, Jørgen Vestli (coach). 

Sverige
U13-piger: Adna Sofradzija, Sandra Örtevall, Frida Ejdestedt, 
Robin Brage (coach). 
U13-drenge: Filip Malbasic, Mikael Ymer, Gilbert Jäger, 
Theodor Ström (coach). 
U15-piger: Emma Ek, Jovana Petrovic, Jacqueline Awad 
Cabaj, Jonas Svensson (coach). 
U15-drenge: Daniel Windahl, Philip Möbius, Elias Ymer, 
Johan Hedsberg (coach).

Tre måneder 
med drøn på
Elite- og Talentchef i Dansk Tennis Forbund, Niklas Rosengren, prioriterede at komme meget ”ud 
i tennislandet” i de første tre måneder i sit virke. Denne manøvre har givet en fin ballast for det 
videre arbejde. Af Michael Tannis Beck

Danmark, Finland, Norge og Sverige krydser årligt klin-
ger ved de Nordiske Mesterskaber for ungdomshold. 
Danmark agerer vært i 2011, og holdkampene er 

hensat til KB’s anlæg på Pile Allé i perioden 5.-7. juni. Elite- 
og Talentchef i Dansk Tennis Forbund, Niklas Rosengren, 
forudser en vis jævnbyrdighed og interessante opgør. 
”I 2010 var det blot en enkelt matchtiebreak, som afgjorde, 
at Sverige vandt. Jeg glæder mig til nogle forhåbentlig forry-
gende tennisdage med vores tennisvenner fra Finland, Norge 
og Sverige,” siger Niklas Rosengren.

Program:  
Søndag den 5. juni (Danmark – Finland og Sverige – Norge). 
Mandag den 6. juni (Danmark – Norge og Sverige – Finland). 
Tirsdag den 7. juni (Danmark – Sverige og Norge – Finland). 
Holdkampene afgøres via to singler og en double.

Tætte opgør i vente 
ved de Nordiske 
Mesterskaber for 
ungdomshold 
KB’s anlæg på Pile Allé danner i 
perioden 5.-7. juni ramme om de 
Nordiske Mesterskaber for un-
gdomshold. Elite- og Talentchef 
i Dansk Tennis Forbund, Niklas 
Rosengren, forventer spænding 
til det sidste i kampen om den 
samlede førsteplads. Af Michael 
Tannis Beck

Det er fire år siden, Danmark 
sidst var vært for de Nordiske 
Mesterskaber for ungdomshold. 
Dengang foregik begivenheden i 
Holbæk. Blandt andet Lasse Holm, 
Mohamed Shabib, Mikael Torpe-
gaard og Mikkel Nørby deltog.
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SEB TENNIS CUP

Der blev hygget, socialiseret og spist god 
morgenmad på Hotel Scandic Eremitage, 
hvor landsfinaledeltagerne overnattede. 

Landsfinalen i SEB Tennis Cup 2010/2011 
startede med en indmarch på Centre 
Court i Lyngby Tennis Klub. 

Alle deltagere ved landsfinalen modtog en 
gavepose indeholdende et kampprogram, et 
SEB-håndklæde, et SEB-grip til ketsjeren, 
en t-shirt og en fribillet til Davis Cup-
kampen mod Letland i juli.    

Landsfinalen i SEB Tennis Cup bød 

– ud over 180 regulære kampe – på forskellige 

aktiviteter. Heriblandt et Play & Stay-stævne 

for søskende og venner.

Finaleresultater fra SEB Tennis Cup
U12-pigesingle: Helena H. Steenberg (Lyngby) 
– Sofie V. Bjerringgaard (KB) 62 61
U12-drengesingle: Martin Nygård Knudsen (Holbæk) 
– Philip Hjorth (KB) 21 rtd.
U12-pigedouble: Helena H. Steenberg (Lyngby)/Sofie V. Bjerringgaard (KB) 
– Ida Krause (Birkerød)/Caroline Fricke (Birkerød) 61 62
U12-drengedouble: Sebastian Grundtvig (HIK)/Anton L. Davidsen (HIK) 
– Frederik Bau-Madsen (Gentofte)/Mikkel K. Holm (Gentofte) 75 62
U14-pigesingle: Simone Alipieva (KB) 
– Olivia Kenvig (Lyngby) 60 61
U14-drengesingle: Christian Sigsgaard (Gentofte) 
– Kasper Elsvad (KB) 62 63
U14-pigedouble: Simone Alipieva (KB)/Vibe Baumann (KB) 
– Olivia Kenvig (Lyngby)/Mia Schmidt-Jørgensen (Lyngby) 50 rtd.
U14-drengedouble: Kasper Elsvad (KB)/Sean Zachory Ellingsen (KB) 
– Romeo Midtgaard Jivraj (Hvidovre)/Steve Scharling (Holbæk) 75 62

Førstepræmier: To billetter til Swedish Open i Båstad og en SEB-cab.
Andenpræmier: En SEB-I-pod shuffle. 

Vanessa Timm fra Fruens Bøge Tennisklub blev kåret til Turneringens SEB 
Spiller. Kriterier: Har været en god kammerat; har udvist fair play på og/eller 
uden for banen; har ydet en sportslig præstation ud over det sædvanlige.



Dansk tennis forbund 21

2010-05-26   08.49

2010 / 2011

Er du under 14 år, og læser du 
dette, så smid straks avisen og løb 
hen til computeren. Tast www.

tennis.dk/tilmelding.html og klik ind 
under SEB Tennis Cup 2011/2012. 
Aktivér gerne din deltagelse med det 
samme. Tak. 
SEB Tennis Cup 2011/2012 starter 
vanen tro med klubrunder i juli samt 
august, mens unionsrunden finder sted 
i september. Selve landsfinalen er atter 
programsat i foråret i Lyngby Tennis 
Klub. 

Som billederne i umiddelbar nærhed 
tydeligt viser, var humøret højt, da SEB 
Tennis Cup 2010/2011 afgjordes den 
20.-22. maj. I alt 180 kampe blev færdi-
gafviklet i solskinsvejr.

Uagtet TC Odenses Ida Gaist og Tine 
Winkler ikke vandt mange U14-opgør 
i de tre dage, landsfinalen strakte sig 
over, er duoen i besiddelse af en aldeles 
glimrende oplevelse.  

”Det var hyggeligt og sjovt at bo på 
hotel med de øvrige deltagere. Vi løb 
rundt på gangene og hoppede måske 
lidt i elevatoren,” indrømmer Ida og 
Tine smilende. 

U12-kvintetten, Valdemar, Wal-
ther, William, Frederik og Mikkel, der 
optræder i et videoklip på www.tennis.
dk, meddeler også, at landsfinalen i SEB 
Tennis Cup tilhører en ganske speciel 
kategori. 

”Det er megafedt og sjovere end 
andre turneringer. Vi har også spillet en 
masse minitennis og fået gratis mad,” 
lyder et par af kommentarerne. 

Deltagerantallet tiltænkes et boost 
Turneringskonsulent i Dansk Tennis 

Forbund, Morten Tørring Damsgaard, 
glæder sig selvfølgelig over, at de 
unge mennesker nyder konceptet ved 
landsfinalen. 

”Der hersker ingen tvivl om, at SEB 
Tennis Cup prioriteres højt i forbundet. 
Vi selv og vores hovedsponsor, SEB, 
har en naturlig interesse i at stable et 
vellykket arrangement på benene, et 
arrangement, som fremmer dansk ten-
nis. SEB Tennis Cup er for alle U12- og 
U14-spillere, der finder tennissporten 
interessant. De dygtigste fra de fire 
unioner får adgang til landsfinalen, 
hvor der duelleres om forskellige præ-
mier. Vigtigst er dog, at stemningen 
animerer til mere tennis,” siger Morten 
Tørring Damsgaard. 

Godt og vel 850 spillere medvirkede 
i 2010/2011-versionen af SEB Tennis 
Cup. Målsætningen for 2011/2012-ud-
gaven er et deltagerantal over 1.000.

”Vi mener bestemt, målet er reali-
stisk, hvis og såfremt klubber og unio-
nerne allerede nu tager et stort ansvar 
i rekrutteringsprocessen,” siger Morten 
Tørring Damsgaard.       

”SEB Tennis Cup evalueres fortlø-
bende, og jeg udelukker bestemt ikke, 
at vi finder på flere tiltag, der sætter 
kolorit på landsfinalen. I år påbegyndte 
vi eksempelvis et velfungerende Play & 
Stay-stævne for søskende og venner til 
tennisspillerne. Det var et hit,” supple-
rer Morten Tørring Damsgaard.

Sol over 
SEB Tennis Cup
Hvor landsfinalen i SEB Tennis Cup nærved regnede væk i 2010, klap-
pede tingene perfekt i år. Humøret var højt, solen skinnede, og delta-
gerne kæmpede ihærdigt på banerne. Målsætningen er, at SEB Tennis 
Cup 2011/2012 skal sprænge alle rammer. Af Michael Tannis Beck

Lyngbys Helena Hildebrand Steenberg (tv.) var suveræn hos U12-pigerne. Se samtlige finaleresultater andetsteds.      

SEB’s loungeområde var velbesøgt under 

arrangementet. Frugtsnacks og pokaler 

er altid et hit. 
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Ud over brugbar viden og konkrete 
værktøjer havde formanden for Born-
holms Tennis Kreds, Torben Villumsen, 

også en fin ordning i bagagen, da han i 
januar forlod Nationalt Tennisseminar. 

Torben Villumsen samt chef for klubud-
vikling og turnering i Dansk Tennis Forbund, 
Sune I. Alenkær, aftalte nemlig i Nyborg, at 
DTF snarest skulle kigge forbi klippeøen. 

Som sagt, så gjort.    
Dansk Tennis Forbund afviklede i slutnin-

gen af april diverse klubudviklingskurser, 
banekurser og træningssamlinger for ten-
nisledere/spillere på Bornholm. 

”Vi kommer gerne ud med den eksper-
tise, der er samlet centralt. Det kræver blot 
et telefonopkald og et lokalt ansvar, hvad 
angår processen i at motivere tennisinteres-

serede i nærområdet til deltagelse. I tilfældet 
Bornholm kom vi langt i en god dialog med 
Bornholms Tennis Kreds og Sjællands Ten-
nis Union. Jeg håber og tror på, at tennis 
på Bornholm er på vej frem,” siger Sune I. 
Alenkær.

”Som vi kommunikerer på samtlige 
klubsamarbejdsmøder i Jylland, på Fyn og 
Sjælland, er det givtigt for alle foreninger, 
der ligger klods op ad hinanden, at samar-
bejde. Grundlæggende skal vi fuldstændig 
væk fra, at klubber udelukkende anser 
hinanden for at være konkurrenter. Konkur-
rence er selvfølgelig sundt, men samarbejde 
er vejen frem på flere fronter. Det kan have 
udgangspunkt i alt lige fra at arrangere små 
Play & Stay-stævner over Voksenintroduktion 
til tilknytning af en fælles træner,” supplerer 

Sune I. Alenkær. 

Comeback til Bornholm Open?
Hverken Bornholms Tennis Kreds eller 
Nexø Tennis Klub, som Torben Villumsen er 
ungdomsformand i, ønsker for nuværende 
at komme med bombastiske målsætninger i 
tennisrelaterede sammenhænge. Tanken om 
eksempelvis et comeback til en turnering a la 
Bornholm Open lyser dog op i drømmene. 

”Bornholm er blandt andet et dejligt 
ferie- og fristed. Idéen med at kombinere det 
faktum og noget konkurrence er ikke dum. 
Der skal i givet fald udføres et kæmpe stykke 
arbejde, som selvfølgelig udløser forskel-
lige energier. Til næste år ved vi mere om, 
hvorvidt vi vil og kan løfte opgaver af den 
karakter,” siger Torben Villumsen. 

I relation konceptet Voksenintroduktion – 
udarbejdet af Danmarks Idræts-Forbunds og 
Dansk Tennis Forbund – er Nexø Tennis Klub 
hurtigt hoppet med på vognen.      

”Vi har ingen ældrebyrde her. Det hedder 
et ældrepotentiale. Der findes en del modne 
mennesker, som har ressourcer til at spille 
tennis, og dem skal vi hjertens gerne mobi-
lisere via Voksenintroduktion,” siger Torben 
Villumsen, der igen og igen appellerer til, at 
tennisbornholmerne kontinuerligt deltager i 
turneringer og trænerkurser. 

”Vi opnår kun yderligere medlemsfrem-
gang, hvis der er kvalitet i vores tilbud, 
kvalitet på banen, kvalitet hos trænerne og 
kvalitet i ledelsesprincipperne. Viden er ud-
gangspunktet for udvikling, og alle bør søge 
inspiration.”

På initiativ fra Bornholms Tennis Kreds afviklede Dansk Tennis Forbund i slutningen af april diverse klubudviklingskurser, banekurser samt træ-
ningssamlinger for tennisledere/spillere på klippeøen. Frøene er sået, og det bliver spændende at følge den videre proces. 
Af Michael Tannis Beck

Bornholm 
vil mere 
tennis

Tennis 
på Bornholm
Fem klubber: Rønne Badminton & 
Tennisklub (123 medlemmer), Svaneke 
Tennisklub (91), Nexø Tennis Klub (90), 
Allinge-Sandvig Gf, Tennisafdeling (23), 
Åkirkeby If, Tennisafdeling (8).

Der var en god grund til, at champag-
nepropperne sprang i Hjortshøj-Egå 
Tennis søndag den 1. maj. Klubbens 

traditionsrige standerhejsning krydredes 
specifikt med en kåring som Årets Tennisklub 
2011.

Formand for Jyllands Tennis Union og 
medlem af Dansk Tennis Forbunds bestyrelse, 
Peter Leth Andresen, overrakte den offi-
cielle plakette ved en kort – solrig – seance. 
HEI-Tennis modtog deslige et læhegn med 
påskriften ”Årets Tennisklub 2011”.

”HEI-Tennis har knækket en gylden kode 
og tilbyder medlemmer i alle aldre gode 
oplevelser i hyggelige rammer. Det sociale og 
det sportslige går fint hånd i hånd. HEI-Ten-
nis’ værdisæt og målsætninger er nedfældet 
i et ambitiøst arbejdsprogram. Den slags er 
altid første skridt, når man ønsker udvikling,” 
siger Peter Leth Andresen.

Formand i HEI-Tennis, Ann Hansen, bobler 
fortsat af glæde over tilkendegivelsen fra 
DTF.

”Vi er glade og ser tilbage på en minderig 
standerhejsning. Vi er 475 medlemmer, og 

mange føler, at klubben næsten er deres an-
det hjem. Vi kan især takke vores syv frivillige 
banemænd samt mange hjælpere, der troligt 
– år efter år – klargør anlægget og bygger 
til,” siger Ann Hansen.

Ikke kun tennis på programmet
Som udløber af hektisk aktivitet i HEI-Tennis 
er der eksempelvis blevet dannet en madklub 
for mænd, herremad.dk, samt en fiskeri- og 
naturklub med egne faciliteter på stranden 
i Skæring. HEI-Tennis Løbeklub påbegyndte 
flere omgange af fysisk træning fredag den 
6. maj.

Næste store projekt i regi af HEI-Tennis 
handler om at få etableret indendørs ten-
nisfaciliteter. For nuværende lejer HEI-Tennis 
sig ind hos Skovbakken Tennisklub i vinter-
sæsonen.

”Enten får vi snart bygget et større hal-
kompleks i Hjortshøj-Egå Idrætsforening, 
eller også må vi overdække et par af vores 
grusbaner, så vi kan spille året rundt,” siger 
Ann Hansen, der startede med at være 
iværksætter i HEI-Tennis i 2002.  

Solen skinnede pragtfuldt, og champagnen smagte ekstra godt, da 
HEI-Tennis søndag den 1. maj lod sig hylde som Årets Tennisklub 
2011. Af Michael Tannis Beck

Årets Tennisklub 2011: 
Hjortshøj-Egå Idrætsforenings Tennisklub (HEI-Tennis)

Årets 
Tennisklub:
1993: Holbæk Tennisklub
1994: Allerød Tennisklub
1995: Skive Tennisklub
1996: Tønder Tennisklub
1997: Holte Tennisklub
1998: Aars Tennisklub
1999: Randers Lawn Tennis Club
2000: Hørsholm Rungsted Tennisklub
2001: Hvidovre Tennisklub
2002: Augustenborg Tennisklub
2003: Kerteminde Tennisklub
2004: Varde IF Tennis
2005: Vester Skerninge Tennisklub
2006: Hareskov/Værløse Tennisklub
2007: Roskilde Tennisklub
2008: Odder Tennisklub
2009: Sønderborg Tennisklub
2010: Arbejdernes Tennis Klub 
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Tennisklubber med 75 eller færre 
medlemmer, som ikke i forvejen er 
tilknyttet en union og Dansk Tennis 

Forbund, kan i nær fremtid forvente at 
blive præsenteret for et godt tilbud. 

Udviklingsaftalen mellem Danmarks 
Idræts-Forbund og Dansk Tennis Forbund, 
hvis ambitiøse mål er over 10.000 nye 
tennisaktive inden udgangen af 2013, 
inkluderer en målrettet jagt efter flere 
medlemsklubber.   

Chef for klubudvikling og turnering i 
DTF, Sune I. Alenkær, har netop lagt sidste 
hånd på det salgsbrev, diverse klubkonsu-
lenter, unionsbestyrelsesmedlemmer samt 
projektansat konsulent i DTF med fokus på 
Voksenintroduktion, Elisabeth M. L. Krüger, 
opsøgende vil arbejde ud fra. 

”Vi håber og tror på, at mindst tyve 
klubber melder sig under fanerne i et 
begrænset medlemskab af tennisfamilien. 
Alene her i 2011 forstås. Et begrænset 
medlemskab, der kun koster 900 kroner 
årligt, medfører, at klubben pludselig får 
adgang til flere glimrende tilbud,” siger 
Sune I. Alenkær.

55 tennisklubber har arrangeret eller arrangerer snarest fleksibel og lettilgængelig træning for travle men-
nesker samt tennisforældre. Voksenintroduktions-konceptet, der er udviklet af Danmarks Idræts-Forbund 
og Dansk Tennis Forbund, gennemgår en flyvende start. Af Michael Tannis Beck

Voksenintroduktion 
ligner en succes

Solen skinnede, og humøret var højt, 
da Dansk Tennis Forbund søndag den 
15. maj officielt kickstartede udvik-

lingsprojektet Voksenintroduktion, der i sin 
fleksible form har til hensigt at tiltrække 
travle mennesker og tennisforældre, så 
medlemstallene stiger i klubberne landet 
over. 

Voksenintroduktion er kommet til verden 
i en proces mellem Danmarks Idræts-For-
bund og Dansk Tennis Forbund, der samlet 
dedikerer tre millioner kroner i denne sam-
menhæng. Målet er at byde over 10.000 
nye tennisspillere i aldersgruppen 20-55+ 
velkommen inden udgangen af 2013.

Voksenintroduktions-eventen i Hareskov-
Værløse Tennisklub medio maj havde del-

tagelse af såvel Niels Nygaard som Henrik 
Klitvad. Henholdsvis formand for Danmarks 
Idræts-Forbund og Dansk Tennis Forbund.  

Duoen og resten af holdet undervistes 
med udgangspunkt i de seneste retnings-
linjer fra det internationale tennisforbund 
(ITF) samt Play & Stay-tankegangen, hvor 
man spiller på mindre baner med langsom-
mere røde, orange og grønne bolde. 

Danmarks Idræts-Forbund har afsat i alt 
40 millioner kroner til diverse udviklings-
projekter i specialforbundene.

”Der bør lyde en stor tak til tennisfor-
bundet for at tage handsken op. Det er 
glædeligt, at flere og flere danskere dyrker 
idræt, men meget sker i uorganiserede 
rammer og i private fitnesscentre. Analysen 

er, at foreningsidrætten bliver nødt til at 
udvikle sig, hvis vi skal stå stærkt i frem-
tiden. Med blandt andet udviklingspro-
jekterne er vi bedre rustet til at honorere 
danskernes ønsker til idrætstilbuddene,” 
siger Niels Nygaard.  

55 tennisklubber har bidt til bolle
Formand for DTF, Henrik Klitvad, er glad 
for, at tennisklubber i hele Danmark udviser 
stor interesse for at udbyde Voksenintro-
duktion. 

”Når 55 klubber allerede tilkendegiver, at 
de vil afholde Voksenintroduktions-forløb 
i sommersæsonen, så ligner idéen altså en 
succes. Tennis er ikke en svær tilgængelig 
sport. Tennis er for alle. Idrættens Analyse-

institut kortlagde forskellige udfordringer 
for DTF i en stor rapport i 2010. Vokse-
nintroduktion er et af flere tiltag fra DTF’s 
side i ønsket om at fortsætte de positive 
takter,” siger Henrik Klitvad.

Voksenintroduktions-konceptet besid-
der underoverskriften ”spil tennis med 
glæde”, og det var netop, hvad Elisabeth 
M. L. Krüger oplevede i Hareskov-Værløse 
Tennisklub. 

Elisabeth M. L. Krüger har titel af projek-
tansat konsulent i Dansk Tennis Forbund 
med fokus på Voksenintroduktion, og 
hun superviserede ved omtalte event i det 
nordsjællandske.  

”Deltagerne i Hareskov-Værløse Ten-
nisklub så i den grad ud til at have god 
oplevelse. Vi tilstræber også, at indlæ-
ringen foregår med et smil på læben. De 
første skridt på vejen mod verdens bedste 
forhånd kan tages igennem Voksenintro-
duktion,” siger Elisabeth M. L. Krüger.

Læs meget mere om Voksenintroduktion 
på www.tennis.dk under klubudvikling.

HOVEDSPONSOR

www.foreningssite.dk

Protektor for Dansk Tennis Forbund HKH Kronprins Frederik

Spil tennis med glæde
Drømmer du om at lære at spille tennis?
           – eller vil du i gang igen?

Så er her et fleksibelt tilbud til dig, som har travlt i hverdagen.  
Nu kan du lære at spille tennis i en klub nær dig. Træningen vil foregå 
eftermiddage/aftener eller weekend, så det passer ind i din kalender.
	
	 	 	 	 • 8 timers træning fordelt på 4 lektioner  

   med klubbens egne trænere

• Mulighed for at spille turneringer

• Kendskab til tennisspillets regler

• Gratis ketsjer ved fast indmeldelse i klubben

  

For kun kr. 200,- 

får du en  

grundpakke med:

STED KONTAKTPERSON  TIDSPUNKT

Mød op iført sportstøj – så klarer vi resten!

Jagten 
efter flere 
medlems-
klubber
Udviklingsaftalen mellem Dan-
marks Idræts-Forbund og Dansk 
Tennis Forbund, der har en sam-
let værdi af tre millioner kroner, 
byder – ud over Voksenintroduk-
tion – på en intensiv rekrutter-
ingsjagt. Mindre tennisklubber 
skal hjertens gerne få øjnene op 
for de mange positive ting ved et 
medlemskab af en union og DTF. 
Af Michael Tannis Beck

Målgruppe
Klubber med 75 eller færre enkeltmedlemmer. 

Pris
Det koster 900 kroner årligt, hvis en klub ønsker at være begrænset medlem af en 
union samt DTF (dog gratis det første år).

Et begrænset medlemskab giver adgang til disse DTF-tilbud: KT1- og KT2-trænerkur-
ser, Voksenintroduktion, årlig konsulentvejledning samt deltagelse i SEB Tennis Cup. 
DTF betaler endvidere klubbens del, hvad angår DIF’s kollektive forsikringer. 
Et begrænset medlemskab giver adgang til disse tilbud i unionerne: KTU (ingen), 
SLTU (alt hvad unionen har på paletten), FTU (alt hvad unionen har på paletten), JTU 
(deltagelse i Serie 3, deltagelse i HEAD Silver Cup – motionistturnering, deltagelse 
i klubsamarbejdsmøder, deltagelse i 2-mands Junior Hold samt motionsstævner for 
juniorer).

Stiger klubbens medlemstal til over 75, kan det begrænsede medlemskab bevares i 
indtil to år.

Fakta om et begrænset medlemskab af 
en union samt DTF
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Tenniscoach-uddannelsen er Dansk Tennis Forbunds Niveau II-uddannelse og er 
klassifi ceret svarende til Niveau II i henhold til det europæsike netværk for sport og 
arbejde (ENSSHEE). Uddannelsen henvender sig til alle klubtrænere, der ønsker at få 
en uddybet viden om klubtræning. Uddannelsen giver mulighed for at blive cheftræner 
i mindre og mellemstore klubber afhængig af trænerens øvrige kvalifi kationer.

Optagelse
Tenniscoach-uddannelsen er en overbygning på den grundlæggende træneruddannelse, og for at blive 
optaget, skal du have gennemført Klubtrænerkursus 1-4 og efterfølgende have haft minimum 1 års praktik 
eller minimum 50 timers praktik i en sæson. Du skal være fyldt 18 år for at kunne deltage.

Uddannelsens indhold
Uddannelsen består af 6 moduler, der alle gennemføres som internatkurser fra lørdag kl. 10 til søndag kl. 16. 
Undervejs vil der være både teoriundervisning, debat, gruppearbejde og selvstændige opgaver. Uddannelsen 
afsluttes med både en teoretisk og praktisk eksamensopgave.
Emnerne, der undervises i på Tenniscoach-uddannelsen, er bl.a.:

Coaching og coachroller, ledelse, motivation, målsætning, tennisklubbens organisering, supervision, 
trænerrollen, træningsplanlægning, boldøvelser, turneringsafvikling, regelkendskab, medaljens bagside, 
træneraftaler, Play and Stay, DTF organisation, mental træning, biomekanik, avanceret slagteknik, fejlsøgning 
og rettelse, anatomi, fysiologi, undervisnings-lære, taktik, matchanalyse, fysisk træning, muskeltræning og 
udstrækning, opvarmning, fysisk test, ernæring og tennisskader.

Pris
Uddannelsen koster kr. 12.000, som opkræves i to rater. Prisen dækker undervisning, 
kursusmaterialer, indkvartering og forplejning under kurset. 

Tid og sted
17.-18. september 2011
1.-2. oktober 2011
26.-27. november 2011
4.-5. februar 2012
3.-4. marts 2012
24.-25. marts 2012 - eksamen afholdes søndag d. 25. marts

Tilmelding
Du tilmelder dig online via DTF’s online kursustilmelding.
Link til tilmeldingen fi nder du på www.tennis.dk under ’Uddannelse’.

Tilmeldingsfristen er mandag d. 15. august 2011.

For yderligere information kontakt:
Line Lauridsen, uddannelseskonsulent: tlf.: 2125 4146 / mail: line@tennis.dk
DTF’s sekretariat træffes på dtf@tennis.dk eller 4326 2660

TENNISCOACH
2011-2012 Tilbud til klubbens bestyrelses- og udvalgsmedlemmer, 

trænere, tovholdere og lederspirer

Mange tennisklubber oplever, at krav og forventninger til klubben og dens ledere 
er stigende. Fx i forhold til at skaffe indtægter, kommunikation, markedsføring og 
organisering samt til at udvikle tilbud og spændende oplevelser, som kan tiltrække 
og fastholde medlemmer.

Konkrete værktøjer til klubudvikling – og personlig udvikling
DTF LederAkademi giver dig muligheden for at få inspiration til at arbejde konkret med udvikling 
af din klub, og du bliver klædt på med viden og værktøjer, som kan bruges både i tennisklubben 
og arbejdslivet, når du som leder vil skabe resultater.

Temaer
På DTF LederAkademi kommer du til at arbejde med din egen klub på disse områder:
• Klubbens strategiske fundament (mission/vision/værdier/mål) + årsplan
• Organisation, lederprofi ler (test) og rekruttering af medlemmer og hjælpere/ledere
• Indtægter til klubben – sponsorkoncept og andre indtjeningsmuligheder
• Kommunikation/markedsføring/presse + projektplan for konkret nyt projekt i klubben
• Fokus på oplevelser til alle i klubben + succeshistorier fra klubberne

Kursusforløb – to kursussteder i 2011
• Jylland: 2. oktober + 6. november (søndage kl. 10.00-16.00)
• Sjælland: 9. oktober + 13. november (søndage kl. 10.00-16.00)

2011
Pris
Deltagerprisen er kr. 1.200,-, som inkluderer forplejning på de to kursusdage.

Tilmelding
Senest 1. september 2011 til DTF’s sekretariat (pladserne fordeles efter først-til-mølle-princippet).

Yderligere information
Kontakt DTF’s klubudviklingskonsulent Michael Grube Andersen per mail eller telefon: 
mga@tennis.dk / 2154 2086

DTF LederAkademi

www.daviscup.com

Protektor for Dansk Tennis Forbund HKH Kronprins Frederik

Tennis
  landskamp

Danmark vs Letland
8.-10. juli 2011

KB
DER SPILLES 2 singler fredag d. 8. juli kl. 12:00,
1 double lørdag d. 9. juli kl. 13:00 og
2 singler søndag d. 10. juli kl. 12:00.

BILLETTER kan forudbestilles hos Dansk Tennis Forbund. 
Billetter sælges ved indgangen. 
Gratis adgang for børn under 15 år.

PRISER Fredag kr. 100,- • Lørdag kr. 80,- • Søndag kr. 100,- 
Partoutkort kr. 175,-

Dansk Tennis Forbund 
Tlf.: 4326 2660 / dtf@tennis.dk / www.tennis.dk

International Tennis Club of Denmark 
(IC) hædrede legendariske Kurt Niel-
sen på dennes 80 års fødselsdag 19. 
november 2010. Hæderen var at stifte 
”The Kurt Nielsen Award” med følgende 
statut:

”Prisen uddeles af The International 
Tennis Club of Denmark og gives til en 
ung dansk tennisspiller, som har vist vilje 
til at ville gøre sig gældende på inter-
nationalt plan og med en personlighed, 
som er egnet til at skabe respekt om 

dansk tennis”.
Til prisen er knyttet en vandrepokal 

samt et legat, som IC i år har uddelt 
med 5.000 kr.

Første modtager af ”The Kurt Nielsen 
Award” – Frederik Løchte Nielsen – blev 
afsløret ved IC’s generalforsamling i 
april. 

Frederik, barnebarn af Kurt Nielsen, 
har doneret legatet på 5.000 kr. til Bør-
necancerfonden.

”The Kurt Nielsen Award” 
tildelt Frederik Løchte 
Nielsen
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DANSK TENNIS FORBund

Redaktionelt
Meninger udtrykt i TENNISavisen er ikke nødvendigvis i overensstemmelse med DTF’s 
officielle synspunkter. Redaktionen påtager sig intet ansvar for materiale, der indsendes 
uopfordret, ligesom der forbeholdes ret til at forkorte læserbreve m.v. Gengivelse eller 
reproduktion af dele af artikler bragt i TENNISavisen er tilladt, såfremt der benyttes klar 
og tydelig kildeangivelse.

Sekretariat
Dansk Tennis Forbund
Idrættens Hus
2605 Brøndby
Telefon: 43 26 26 60
Fax: 43 26 26 70
Web: www.tennis.dk
E-mail: dtf@tennis.dk 

Direktør
Niels Persson

Chef for klubudvikling og turnering
Sune Alenkær

Elite- og Talentchef
Niklas Rosengren

Juniorlandstræner
Karina Ildor Jacobsgaard

Konsulenter
Line Lauridsen (klubudvikling og uddannelse)
Michael Grube Andersen (klubudvikling)
Morten Tørring Damsgaard (turnering)
Lars Elkjær (aktivitetskonsulent i JTU)
Elisabeth Krüger (voksen-introduktion - projektansat)

Pressechef
Michael Tannis Beck

Bogholderi
Anette Z. Mørck

Koordinatorer
Dorthe Charlotte Bonefeldt, Mia Mønster, Lone Bech

Teknisk konsulent (anlæg og vedligeholdelse af baner, halprojekter mv.)
Rådgivende ingeniør Jens Wessberg, tlf.: 40381960, web: www.jenswessberg.dk 

Næste nummer

Entreprenørfirmaet Ehlers ApS
Tlf.: 56503945
Fax: 56510758
E-mail: mail@ehlersaps.dk

HP Tennisanlæg
Tlf.: 59186285
E-mail: info@hptennis.dk

Sport Trading ApS
Tlf.: 75347249
E-mail: sp.tra@teliamail.dk

Play Maker ApS
Tlf.: 35820256
Fax: 35820266
E-mail: email@play-maker.dk

Jagd Nissen Trading A/S
Tlf.: 38105310
Fax: 38105469
E-mail: bjn@jagdnissen.com

Presenco A/S
Tlf.: 75506011
E-mail: info@presenco.dk

DTF KALENDEREN

Juni

Juli

4/6 - 12/6 WTA - e-Boks Sony Ericsson Open Farum
5/6 - 7/6 Nordiske Junior Mesterskaber KB (Pile Allé)
18/6 DH Ude; 4. runde (Elite - 3. division)

19/6 DH Junior; 4. Runde
20/6 - 26/6 TE - TE Birkerød; U14, U16
20/6 - 26/6 ITF - ITF Odense (TCO); U18
20/6 - 3/7 Grand Slam - Wimbledon
26/6 - 28/6 EM U14-hold - Summer Cups, kvalifikation
27/6 - 3/7 TE - Kystmesterskaberne (HRT); U14, U16
27/6 - 3/7 ITF - ITF turnering Århus 1900; U18

1/7 - 3/7 EM U14-hold - Summer Cups, finale Farum
2/7 - 10/7 Ungdomsmesterskaber Ude Skovbakken
8/7 - 10/7 Davis Cup - Danmark vs. Letland KB (Pile Allé)

9/7 - 17/7 GPS turnering Helsingør
21/7 - 24/7 EM U12-hold - Nations Challenge, kvalifikation
23/7 - 30/7 DM Ude Veteraner; 35+ - 85+ Faaborg

Næste nummer
udkommer
Primo juli

TENNISAVISEN

Hovedsponsor

www.foreningssite.dkBoldsponsor

Sportsbyg A/S
Tlf.: 46321701
Fax: 46321427
E-mail: sport@sportsbyg.dk


